
Aufstellung der Arbeitgeberbeiträge zur Bühnenversorgung (VddB / VddKO) ab Januar 2019

Monat beitragspflichtiges 
Diensteinkommen

Arbeitgeber-
beitrag

Steuerfrei § 
3 Nr. 63 

EStG

Sozialver-
sicherungsfrei
§ 1 Abs. 1 Nr. 9 

SvEV

Verbleibender 
Steuerfreibetrag

8% BBG RV

Verbleibender 
SV-Freibetrag 
4% BBG RV

Sozialver-
sicherungs-

pflichtig

4,50% 6.432,00 € 3.216,00 €
01/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 6.083,22 € 2.867,22 €
02/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 5.734,44 € 2.518,44 €
03/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 5.385,66 € 2.169,66 €
04/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 5.036,88 € 1.820,88 €
05/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 4.688,10 € 1.472,10 €
06/2019 12.758,13 € 574,12 € 574,12 € 574,12 € 4.113,98 € 897,98 €
07/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 3.765,20 € 549,20 €
08/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 348,78 € 3.416,42 € 200,42 €
09/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 200,42 € 3.067,64 € 0,00 € 148,36 €
Summe 74.763,25 € 3.364,39 €
10/2019 7.750,64 € 348,78 € 348,78 € 0,00 € 2.718,86 €

Bis einschließlich August 2019 können die Arbeitgeberbeiträge steuerfrei nach § 3 Nr. 63 EStG und beitragsfrei nach § 1 Abs. 1 Nr. 9 SvEV
gestellt werden.

Im September 2019 können die Beiträge zwar in voller Höhe steuerfrei, aber nur noch teilweise beitragsfrei gestellt werden.
Ab Oktober besteht für die Beiträge keine Sozialversicherungsfreiheit mehr. 
Der beitragspflichtige Teil ist in der Bezügemitteilung auf der linken Seite unter „NNL SV-PflichtZV“ ausgewiesen.


	Bühnenv. 2019

